

В создании выпуска приняли активное участие секретари комсомольских организаций мартовского цеха № 1, горно-обогатительного производства, сортопротатного цеха и управления трамвая: А. ТРАНЬКОВ, С. ГУСЕВ, А. БОЛДИН, В. КУНИЦЫНА, а также работники комитета ВЛКСМ комбината.

ШАГАЙ ВПЕРЕД,

Комсомольский МЕРИДИАН

Открытое письмо делегату XIX съезда ВЛКСМ Александру ЗАПЛАТИНУ

НЕ ПОДВЕДЕМ



Дорогой Саша! Сегодня открывается XIX съезд ВЛКСМ. Мы гордимся тем, что именно ты, наш товарищ по цеху, бригаде, один из молодых доменщиков Магнитки, примешь участие в его работе.

О тебе сейчас много пишут, твои фотографии появляются в газетах. Все это заслуженно. Но мы знаем тебя не по газетным публикациям, не с чьих-то слов, а по общим горячим делам; мы видели тебя не в парадном костюме со знаками трудового отличия, а в прожженной робе и с лопатой у горна, в моменты счастья и неудач. Не один пуд соли вместе съели, не один потеряли с трудовым потом. Твоя биография писалась на наших глазах.

Доменщики — народ сдержанный, на похвалы скупой, и мы никогда не говорили тебе высоких слов об уважении, дружеской симпатии. Да и к чему слова, если в коллективе все, как на ладони, и ясно, кто есть кто. Нам всегда нравилась твоя манера работать — жаростно, увлеченно. Мы знали, что никаких трудностей ты не боишься. Это стало ясным

еще тогда, когда ты работал на седьмой печи, которая после реконструкции впервые в доменном цехе стала работать с двумя летками на один литейный двор. Это ясно и теперь, когда ты стал старшим горновым на третьей печи, и эта печь, несмотря на возраст, дает чугуна не меньше, чем соседние печи. Насчет работы ты молодец, и руководитель из тебя получился толковый, спокойный, отзывчивый.

Помнишь комсомольское собрание перед твоим отъездом на съезд? Ты очень волновался, благодарил коллектив за доверие, сказал еще, что премия Ленинского комсомола принадлежит всем молодым доменщикам. На собрании выступил комсорг второй домы «Комсомолки» Александр Мойсеук и пообещал, что к дню открытия съезда их комсомольско-молодежный коллектив увеличит свой сверхплановый счет до 500 тонн. С ребятами своей печи ты простился после смены. Мы пожали тебе руку и сказали: «Давай, Саня, действуй!». О том, что не подведем тебя, ясно было и так.

Сейчас можем доложить тебе как руководителю: все в порядке, меньшим составом делаем столько же, как и с тобой. Так что не беспокойся, работай в Москве и знай, что дела у нас идут нормально.

Сергей ДЕМА,
секретарь комсомольской организации первой бригады доменного цеха,

Николай ЛЕВИЧЕВ,
третий горновой доменной печи № 3.

Хочу представить молодого инженера исследовательской лаборатории валков прокатных станов Елену Артамонову. Это специалист, о котором не скажешь — зеленый, начинающий, требующий помо-

Инженер

щи и снисхождения за ошибки. Тема, которой она занимается, чрезвычайно актуальна для комбината. Это повышение стойкости и работоспособности валков путем их перезакалки. Другими словами, продление им жизни. Артамонова была одним из авторов работы, получившей по итогам прош-

лого года областную премию «Орленок».

Кое-кто представляет инженера лаборатории как эдакого отдаленного от производственной жизни, прикованного к чертежам специалиста. В корне неверное

представление. У Елены Артамоновой надежный контакт с мастером и бригадиром ЛПЦ № 5 (она занимается станом 2500 холодной прокатки). Контакт, надо сказать, взаимобогащающий: с одной стороны — инженера, с другой — производственника. Хорошее знание цеха помогло молодому инженеру

попробовать свои силы в рационализации. У нее есть несколько инженерных предложений по внедрению новой техники.

Елена Артамонова, несомненно, влюблена в свое дело, всецело увлечена им, однако модное нынче словечко «технар» абсолютно к ней не подходит. Ее интересы не замыкаются только на работе. Она много читает, разбирается в искусстве. Это интересный собеседник, общительный человек, с которым легко в коллективе. Наверное, таким и должен быть современный инженер эпохи НТР.

Л. НОВАК,
заместитель председателя совета молодых специалистов комбината.

Сегодня начал свою работу XIX съезд комсомола страны. Делегаты — посланцы легендарной Магнитки: первый секретарь горкома комсомола А. Савицкий, старший горновой доменного цеха А. Заплатин, секретарь комитета ВЛКСМ МГМИ В. Таркин, штукатур-маляр управления «Отделстрой» № 1 Т. Нигметзянова, секретарь комитета комсомола комбината А. Карпов и учащаяся СГПУ № 105 Е. Зайцева.

На снимке: делегаты съезда.



Окончание.
Начало на 1-й стр.

тель секретаря парткома комбината А. Г. Чершинцев и другие. Школу комсомольцев комбината прошли первый секретарь Магнитогорского горкома КПСС П. С. Грищенко и председатель горисполкома А. М. Панков.

Известно, что руководство комсомолом осуществляется прежде всего через коммунистов, работающих в его организациях. Молодые члены партии возглавляют 75 процентов цеховых комсомольских организаций комбината. А всего в комсомоле работает 40 процентов молодых коммунистов. Вот он, непрерывный контакт, животворный импульс партийной жизни, мгновенно передаваемый комсомолу его новыми проводниками — молодыми коммунистами.

А партия вновь питается молодыми силами. Недавно мы приняли в члены КПСС делегата XIX съезда комсомола горного Александра Заплатина.

В ОТВЕТЕ ЗА СМЕНУ

СВОЮ работу с молодежью партком начинает задолго до того, как молодые рабочие станут комсомольцами комбината. С пеленок, как шутят у нас. С пеленок, не с пеленок, а с комсомолом подшефных школ у нас надежная связь, благодаря шефству «бригада — класс», которое тоже контролируется цеховыми парторганизациями. Еще более укрепляется она в пяти базовых профтехучилищах. Парткомом комбината сюда были рекомендованы мастерами производственного обучения Герои Социалистического Труда, знатные металлурги, наш золотой кадровый фонд. Одновременно впервые в стране на нашем комбинате учреждена должность внештатных заместителей начальников цехов по воспитательной работе с молодежью. Эту работу, начатую по инициативе коммуниста Героя Социалистического Труда А. Л. Шатилина, ве-

дут сейчас 32 ветерана комбината.

Много внимания уделяем новичкам со стажем работы до трех лет. На вновь поступивших заводятся специальная карточка. С молодежью встречаются все хозяйственные руководители от мастера до начальника цеха. Их интересуют вопросы адаптации молодежи в коллективе, помощь наставника, быт, отряды новичков. Все это находит отражение в личной карточке молодого рабочего.

Не выпускаем из поля зрения работу комсомольско-молодежных коллективов, которых у нас 161. Дали специальное задание социологам комбината проверить, как влияет комсомольско-молодежный коллектив на становление молодых металлургов. И вот что выяснилось: производительность труда в комсомольских бригадах на 15 процентов выше, а теку-

честь каров в 4—5 раз ниже, чем в других бригадах. Отлично трудятся комсомольско-молодежные коллективы стана 2500 холодной прокатки имени газеты «Комсомольская правда», доменной печи № 2, известной под именем «Комсомолки», и многие другие.

Не уходят от волнующих молодежь производственных проблем и пропагандисты, работающие в 145 школах комсомольского политпросвещения. Многие занятия являются для молодежи предметными уроками того, как воплотить в жизнь одну из главных задач, выдвинутых XXVI съездом партии: сделать экономнику экономной. В ряде школ пропагандисты комбината организовали на занятиях изучение передового опыта молодежи. Думается, не случайно около 800 слушателей досрочно завершили задания первого года одиннадцатой пятилетки.

НАКАНУНЕ XIX съезда ВЛКСМ в комсомольских организациях прошел смотр ленинских рядов. Молодые металлурги Магнитки решили выдать и выдали к XIX съезду комсомола 19 тысяч тонн стали, столько же проката и горнорудной массы. Все — сверх плана.

Подготовка комсомола к своему очередному съезду позволила и нам, партийным работникам, более всерьез оценить свою работу с комсомолом, увидеть упущения и недостатки. Вместе с комсомольскими вожаками работу комсомола анализировали и секретари парторганизаций, свои замечания и предложения коммунисты высказали с трибуны предсъездовского комсомольского собрания.

Еще многие проблемы требуют своего решения. Например, совершенствование социалистического соревнования молодежи. Опыт наших

лучших комсомольско-молодежных коллективов известен в масштабах страны, а у себя пропагандируем его недостаточно. Не изжиты еще прогулы, пьянство и хулиганство среди молодежи. Серьезной проблемой являются «ножницы» между возросшим образовательным уровнем молодых рабочих и старым оборудованием в отдельных цехах, на котором им приходится работать. Сегодня реконструкция — это перспектива, будущее первенца первых пятилеток. И свое более веское слово в техническом творчестве, в решении задач по механизации, сокращении доли тяжелого ручного труда должна сказать молодежь.

Таких вопросов жизнь ставит немало. Отвечать на них вместе с комсомолом и нам, коммунистам, ибо мы в ответе за смену, за тех, кто завтра образует костяк нашего общества, кому выполнять исторические решения XXVI съезда партии.

А. ЛИТОВЧЕНКО,
секретарь парткома комбината.